
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ & Α.Κ.Ε. 
Αθήνα, 07/05/2026 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών   

 

Θέμα:  «Ανάγκη επιβεβαίωσης δημόσιων δηλώσεων ευρωβουλευτή της κυβερνώσας 

κομματικής παράταξης περί δέσμευσης της χώρας μας να δρομολογεί 

ποσοστώσεις των δημοσιονομικών της πλεονασμάτων προς ξένους 

θεσμικούς αποδέκτες για χρονικό διάστημα ενός αιώνα» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Μας προκάλεσαν τεράστια εντύπωση τα λεγόμενα του ευρωβουλευτή του κυβερνώντος 

κόμματος, κου Γ. Αυτιά, ο οποίος, στο πλαίσιο τηλεοπτικής ενημερωτικής εκπομπής του 

καναλιού ΟΡΕΝ, αναφερόμενος σε συζήτηση περί των ποσοστών αναδιανομής στην 

ελληνική κοινωνία του υπερ-πλεονάσματος που έχει συγκεντρωθεί τρεχόντως στα 

αποθεματικά του Δημοσίου, αναφέρθηκε σε δεσμεύσεις που είχε αναλάβει η ελληνική 

κυβέρνηση, κατά το έτος 2018, που επιτάσσουν δρομολογήσεις ποσοστώσεων των όποιων 

πλεονασμάτων σε ξένους θεσμικούς αποδέκτες και όχι μόνο. Μάλιστα, ο εν λόγω 

ευρωβουλευτής επικαλέστηκε και  έγγραφη συμφωνία, που επιβεβαιώνει τα λεγόμενα του. 

Οι ως άνω σχετικές δημόσιες δηλώσεις ενός ευρωβουλευτή μας προκάλεσαν, συν τοις 

άλλοις και προβληματισμό, καθώς, εάν ήταν λανθασμένες ή ψευδείς, τότε, πρόκειται για 

σκόπιμη παραπλάνηση των πολιτών, για απαράδεκτη ψηφοθηρία και για «fake  

news», που είναι ποινικά κολάσιμα, ενώ, όφειλε, είτε να έχει μηνυθεί o εν λόγω 

ευρωβουλευτής από αυτούς που δυσφημίστηκαν συκοφαντικά με τα λεγόμενά του 

(εν προκειμένω, από όλα τα κυβερνητικά στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ που είχαν εμπλοκή στις 

πληρωμές της Ελλάδος προς ξένους χρηματο-οικονομικούς θεσμικούς φορείς, κατά την 

επίμαχη περίοδο ), είτε να έχουν καταγγελθεί και στηλιτευτεί δημοσίως, ως ψευδείς 

δηλώσεις, από εκπροσώπους του πολιτικού  κόμματος του ΣΥΡΙΖΑ.  

Όπως, ακούσαμε, λοιπόν, από τον ανωτέρω ευρωβουλευτή, φαίνεται να υπάρχει γραπτή 

δέσμευση του ΣΥΡΙΖΑ, από το 2018, άγνωστη σε εμάς, με την οποία έχουν συμφωνηθεί τα 

εξής, για χρονική διάρκεια 99 ετών: το 60% των πλεονασμάτων να οδηγείται προς το 

εξωτερικό χρέος της χώρας μας, το 30% προς το δημοσιονομικό «μαξιλάρι» της χώρας μας 

και μόλις, το 10% να οδηγείται προς κοινωνικής αντίληψης δαπάνες, όπως τα κοινωνικά 

επιδόματα! Επειδή, βέβαια, δεν έχουμε ακούσει τις ανωτέρω διατυπώσεις από κανένα 

υπουργικό στέλεχος του Υπουργείου σας στη Βουλή ούτε στις κοινοβουλευτικές Επιτροπές 

ούτε στην Ολομέλεια, κρίνουμε ότι, αν αληθεύει η σχετική δέσμευση, πρόκειται για κάτι 

εξαιρετικά σοβαρό, ειδικά, εάν έχει ισχύ για 99 χρόνια(!), όπως ανέφερε ο ως άνω 

ευρωβουλευτής.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Αληθεύουν οι ανωτέρω δηλώσεις του ευρωβουλευτή της ΝΔ, κου Γ. Αυτιά, όπως τις 

εκστόμισε στην παραπάνω αναφερόμενη εκπομπή του καναλιού ΟΡΕΝ; 

 

2. Αν αληθεύουν οι ανωτέρω δηλώσεις του ευρωβουλευτή της ΝΔ, κου Γ. Αυτιά, ποιες είναι 

οι ακριβείς δεσμεύσεις, όσον αφορά στη δρομολόγηση των ποσοστώσεων από τα όποια 

δημοσιονομικά πλεονάσματα προκαλούνται στη χώρα μας και μάλιστα, για 99 χρόνια, από 

την ημ/να υπογραφής της σχετικής συμφωνίας; 

 

Παρακαλώ, χορηγήστε μου αντίγραφο της συμφωνίας στην οποία αναφέρθηκε ο ως 

άνω ευρωβουλευτής της ΝΔ, η οποία δεσμεύει τη χώρα μας να δρομολογεί 

ποσοστώσεις των δημοσιονομικών της πλεονασμάτων προς ξένους θεσμικούς 

αποδέκτες και όχι μόνο για χρονικό διάστημα 99 ετών, από τη χρονική στιγμή της 

υπογραφής της. 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

( Σημ.: Ο υπερσύνδεσμος Διαδικτύου που φιλοξενεί την ανωτέρω αναφερόμενη 

τηλεοπτική εκπομπή είναι: https://x.com/ViliardosV/status/2050894180520485272  ) 

https://x.com/ViliardosV/status/2050894180520485272



